

“中国白衣天使，我一直都记着你”

——中国援阿尔及利亚医疗队与当地民众的重逢故事

北非,阿尔及利亚。60年前,中国向这个国家派出援外医疗队。那是中国政府向非洲国家派遣的第一支医疗队。

1963年4月,首批医疗队员抵达阿尔及利亚。60年里,中国白衣天使在这里救死扶伤,用智慧与汗水写下感人肺腑的故事,也有很多故事中人物再相逢的感人瞬间。

2022年夏,中国援阿医疗队骨科医生涂大椿乘车10小时,到位于撒哈拉沙漠地区的纳马省一家医院为一名患者会诊。刚到医院门口,身后就有人用阿拉伯语喊“涂医生”。“当时我愣了一下,一时间说不出对方。对方说他是我2013年援阿时救治过的患者,并向我展示了腕关节的疤痕,还跳了几步给我看。”涂大椿回忆道。

每次说起这件事,涂大椿都非常感慨:虽然戴着口罩和帽子,还是被多年前的患者认出来,“真是太惊喜了”!

据中国援阿医疗队提供的数据,截至今年1月,中国共派出援阿医疗队27批次,3522人次,诊治患者2737万人次,接生207万新生儿。像涂大椿遇到的惊喜重逢,无数次发生在中国医务人员与当地民众之间。

2021年秋,中国援阿医疗队针灸科医生杨翔帮助一名58岁女患者摆脱了肩周炎困扰。几周后,这名患者到医院感谢杨翔,还带上了两张老照片——27年前她与中国医疗队的合影。原来,当时中国医疗队就用针灸治愈这名患者的踝关节扭伤。她开心地说:“时隔27年,你们又治好了我的病!”

“照片已经发黄,这份情谊根深蒂固。我



2023年2月27日,在阿尔及利亚艾因迪夫拉,63岁的阿里里·赫依拉(左)到医院感谢中国援阿医疗队医生李洪玲。

们的工作很平凡,但他们真的记住了我们!”杨翔动情地说。

今年初,中国援阿医疗队针灸科接诊一位年近九旬的老人,老人一只失去知觉,仅几个疗程,病情就明显好转。老人名叫努尔丁·朱迪,曾任阿尔及利亚驻南非、荷兰等国大使。1963年,也就是中国首次向阿尔及利亚派遣医疗队的那一年,他开始为新中国恢

复联合国合法席位奔走。1971年联合国大会通过第2758号决议时,他作为非洲统一组织助理秘书长,见证了这一历史时刻。

谈及中国医疗队,老人有说不完的话。他称赞中医的神奇效果和中国医生的友善、暖心,提到阿尔及利亚与中国牢不可破的友谊,回忆他1967年对北京、上海和广州的访问。老人说:“中国是了不起的国家!我见证

了中国派遣第一支医疗队来阿尔及利亚,60年后还接受了中国医生的治疗。我和中国真的很有缘分!”

在医疗水平和医疗条件还不发达的阿尔及利亚,中国医务人员用技术和爱心,治愈了无数患者。在这些患者心中,中国医生是白衣天使,是他们的兄弟姐妹。

今年2月的一个上午,63岁的阿里里·赫依拉到艾因迪夫拉省公立医院看望中国援阿医疗队妇产科医生李洪玲。一见面,她就给李洪玲一个大大的拥抱。一年前,李洪玲利用休息时间为赫依拉实施了子宫脱垂手术,赫依拉和家人多次到医院感谢她。

对李洪玲而言,这样的重逢并不鲜见。援阿期间,针对当地公立医院接诊能力有限的问题,她利用休息日为患者实施28台手术。许多患者在痊愈后重返医院,向她表达感激之情。

在李洪玲工作的艾因迪夫拉省,卫生厅长伊德里斯·霍贾是1965年由首批中国援阿医疗队队员接生的。后来,霍贾曾在多地担任公立学院院长,多次与中国医疗队合作。现在,他又在卫生厅长的岗位上与中国医疗队再次重逢。时光就是如此神奇!

中国(湖北)第27批援阿医疗队总队长杨勇告诉记者,在阿尔及利亚,如果有司机向你展示一张多年前与中国医疗队员的合影,或者街边散步的老人向你讲述中国医疗队员的往事,请不要吃惊,因为“他们记住了中国白衣天使”。

(新华社阿尔及尔4月3日电)



4月2日,中国选手俞涵浔在比赛中。当日,在土耳其安塔利亚举行的国际乒联第二届世界青年体操锦标赛平衡木决赛中,中国选手俞涵浔获得冠军。

德班世乒赛,国乒队员有何期待

德班世乒赛中国乒乓球队参赛名单3日公布。对于一个多月后举行的这项世界大赛,参赛运动员在接受采访时表达了期待。“全力以赴”“不留遗憾”,是队员们展望德班世乒赛时提到最多的。

樊振东凭借世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛冠军获得直通名额,他将在德班力争男单卫冕,并将与王楚钦搭档出战男双。男单世界第一表示,自己会全力以赴在两个项目上把实力全部发挥出来,争取获得好的成绩。“这两年与王楚钦搭档,他在混双和双打项目上的能力,以及我们的配合都越来越好。希望能够发挥自己的技战术特点,两个人默契得像一个人一样在场上比赛。”

即将再次踏上世乒赛赛场,34岁老将马龙的感受是“骄傲”。曾在2015至2019年成就世乒赛单打三连冠的他,在2021年休斯敦世乒赛上,在同样的舞台上打一次少一次,希望不留遗憾。有一个好的心态,才能有好的表现。

与2021年休斯敦世乒赛一样,王楚钦将再度出战男单、男双和混双三个单项,他期待成绩方面自己能比休斯敦时做得更好。而谈及上届世乒赛国乒唯一没能夺冠的男双项目,王楚钦表示,通过这一两年的配合以及双打的针对性训练,自己更加期待,也更有夺冠的动力和决心。

另外两位入选男单阵容的运动员是梁靖崑和林高远。对于世乒赛,梁靖崑的目标是“去拼每一场球,守好自己这条线”。林高远认为,之前直通赛他打得比较可惜,世乒赛他会全力以赴,打好每一场比赛,珍惜每一场球。将兼项男双的林高远表示,会与搭档林诗栋尽快磨合,适应搭档特点,通过比赛找出问题。

“每一次世乒赛,教练组都会派出最强阵容去面对和准备。自己有幸成为其中一员,非常开心,也会感觉到压力和责任。能够代表中国队参赛,肯定是世界上水平最高的运动员之一,希望大家一起把中国乒乓球队的这种责任担起来。”樊振东说。

这将是女单世界第一孙颖莎的第三届单项世乒赛。“四年过去了,自己成长了很多。本届世乒赛,目标还是一致对外,在封闭集训和平时备战中高度重视外协会选手。”孙颖莎表示,自己参加过三届,消耗相对较大,更多还是体能储备,一项一项全力以赴,踏踏实实准备好,希望在世乒赛的每一场比赛中都能发挥出最好水平,不留遗憾。

此前伤病复发的奥运冠军陈梦正处于调整期。她表示,更加珍惜每一次在赛场上的表现,近一段时间整体状态不是特别好,去参赛更需要换一种心态。“现在在外协会运动员整体实力和能力也有所提升,年轻队员的冲击力也非常强,希望自己不忘初心,像从前一样,在世乒赛的舞台上发挥出最好水平,不留遗憾,全力以赴去拼。”

女单卫冕冠军王曼昱表示,希望把女单和女双两个项目全力以赴完成好,首先保证外战的胜利,打好每一场球。

“希望通过近期比赛和训练,为世乒赛打好基础,发挥出自己的水平,全力以赴去拼每一场比赛。”王曼昱说。通过选拔赛获得直通名额的陈幸同表示,近期外战她出现了一些问题,在德班世乒赛前还有国际比赛,她希望在国际赛事的检验和封闭训练中尽快解决技术上的问题,全力以赴去完成好。

德班世乒赛将于5月20日至28日在南非德班举行。(新华社北京4月3日电)



这是4月3日在法国巴黎拍摄的埃菲尔铁塔(左)和“小埃菲尔铁塔”。艺术家菲利普·曼德利制作的“小埃菲尔铁塔”是法国巴黎地标建筑——埃菲尔铁塔十分之一大小的复制品,将在原作附近展出到4月10日。

无情无理无差别的残害

——起底美国非法制裁危害伊朗民众生命健康

伊朗男孩穆罕默德·雷扎伊有一个特殊身份:“蝴蝶宝贝”。

这个不到7岁的孩子遭受一种俗称“蝴蝶病”的罕见病折磨,水疱频发,满身疤痕。这种病之所以以“蝴蝶”命名,与其斑斓之美毫不相干,而是因为患者的皮肤像蝴蝶翅膀一样脆弱。

多年病痛让雷扎伊看起来远比同龄人憔悴、忧愁。当他掀起衣衫,遍布后背、四肢等处的猩红色疤痕令人触目惊心。“疼,很疼。”他声音虚弱,让人心酸。

缺乏良药给伊朗“蝴蝶病”患儿带来的痛苦是这个中东国家民众深受美国制裁之害的一个缩影。没有国际法依据、未经联合国安理会授权,美国政府长期对伊朗实施非法制裁,无情、无理、无差别地持续危害伊朗民众的生命健康。

“蝴蝶病”学名大疱性表皮松解症,患者皮肤容易受损并形成大疱,儿童期就可发病。伊朗民间组织“大疱性表皮松解症患者之家”目前服务着950个“蝴蝶病”患者家庭。创办者哈米德-礼萨·哈米德说,他女儿受“蝴蝶病”折磨21年,发病时坐卧不安。专业敷料对患者护理尤为重要,可以减轻对皮肤的刺激,取下时不会粘连伤口造成二次损伤。

曾经,伊朗“蝴蝶病”患者可以购买瑞典一家公司生产的专业敷料。然而,随着美国政府2018年单方面退出伊朗核问题全面协议并不断加码对伊制裁,这家瑞典公司不再

国际舆论和多位专家指出,美国对伊朗的全面制裁是一种无形的“大规模杀伤性武器”,其受害者绝不仅限于罕见病患者。

2022年5月,杜汉专程赴伊朗调查,发现美国的单边制裁严重影响了伊朗经济民生的方方面面。她在报告中指出,除“蝴蝶病”等罕见病外,伊朗艾滋病、癌症、糖尿病等疾病的患者以及残障人士也因美国单边制裁而难以获得进口的药品与医疗器械。

据杜汉了解,伊朗方面在进口医药物资时,经常遇到外国公司拒绝接单、严重延迟交货、提价销售等情况。与此同时,对外采购途径和支付渠道因美国的制裁受限,从而助推伊朗国内医疗成本大幅上涨,导致假冒产品、过期或临期药品走私增多,给伊朗民众增添

长期以来,美国在没有国际法依据、未经联合国安理会授权的情况下,肆意对包括伊朗在内的多国滥施非法单边制裁,造成严重的人道主义灾难。

打开美国财政部网站,可以看到列有制裁政策的页面,注明由外国资产控制办公室“根据美国外交政策和国家安全目标对外管理和执行经济制裁措施”。页面上第一条就是“特别指定国民和被封锁人员清单”(SDN清单),长达2000多页。

在40多年前的美国驻伊朗大使馆人质危机中,美国开始对伊朗实施制裁,此后制裁范围逐步扩大、力度不断加码。20世纪90年代,美国将对伊朗制裁扩大至外国能源企业,利用“长臂管辖”手段,对与伊朗有贸易往来的第三方外国个人或实体实施制裁。过去几

“你们正在被美国制裁”

向伊朗出售相关产品,他们回复患者家属的理由简单直白:“你们正在被美国制裁。”

“美国官员能不能站在我们的角度想想,哪怕就一秒钟:如果是他们的子女或亲友正在为这种病遭罪,该怎么办?”一名患者的母亲阿克拉姆·阿伊特特说越激动,“病人只不过想要一片让自己好受点的敷料,连这也不允许吗?”

伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任好麦特质问:“一个孩子得了病,急需用药,这与伊

核协议有什么关系?但美国的制裁让人得不到这个药,这不就是压迫?”

地中海贫血症患者是另一个受美国制裁严重影响的罕见病群体。伊朗政府公布的数据显示,近年来,制裁使得该国地中海贫血症死亡病例逐年增多,由2018年的70人增至2021年的180人。

今年2月14日,联合国人权高专办发表了联合国单边强制措施对人权负面影响问题特别报告员阿莱娜·杜汉和独立人权问

“大规模杀伤性武器”

题专家奥比奥拉·奥卡福尔的联合声明。

两位专家指出,自美国2018年重启且不断加码对伊朗制裁以来,伊朗进口地中海贫血症药品受到很大影响。尽管美方针对相关药品有所谓的“制裁豁免”,但相关规定过于复杂,难以实施。“美方对向伊朗出口药品的医药公司处以高额罚款,导致全球医药生产、物流、保险等相关产业都唯恐面临制裁……这侵犯了伊朗患者的健康权,导致并发症和死亡率上升。”

伊朗政府发言人阿里·巴哈杜里·贾赫鲁米说,美国的制裁就是对伊朗罕见病患者无情的“杀戮”。

一,这不奇怪。美国的制裁迫使人们延长使用燃油效率低的老旧车辆,而伊朗又无法获得减少车辆尾气排放的设备和科技。”

包括杜汉在内的多名联合国人权问题专家指出,美国还阻挠其他国家为伊朗提供空气净化治理技术,外国企业无法在伊朗开发太阳能项目,伊朗科学家参与国际环保研究项目也受到阻碍,就连相关数据库都无法访问。

这些专家认为,美国对伊朗实施长期制裁与美方承认享受清洁、健康和可持续的环境是基本人权的立场相矛盾。美国应该放松或解除对伊朗的相关制裁,“让伊朗人民享有清洁环境权、健康权和生命权,以及与有利环境条件相关的其他权利”。

美国塔夫茨大学教授丹尼尔·德雷兹纳在《外交事务》杂志发表文章指出,美国历届政府“滥用经济胁迫和经济暴力”,将制裁作为解决外交问题的首选方案,非但起不到效果,还造成人道主义灾难。美国针对中东等地有关国家的单边制裁,最终伤害的是这些国家的民众。

美国中东研究所学者杰弗里·阿伦森说,华盛顿把制裁作为达成外交目标的首选手段,这表明美国的决策者和政客们如今都认为,巩固美国在全世界领导地位的最佳手段是采取一种被许多国家视为胁迫和单边主义的政策。但历史证明,“大国在最成功的时候都是通过扩大朋友圈来维持和巩固影响力”,而不是想方设法把那些国家排除在国际体系之外。

(新华社德黑兰4月3日电)

“滥用经济胁迫和经济暴力”

十年来,美国国会陆续通过和修订了《对伊朗制裁法案》等10余项相关法案,历任美国总统总共下达了至少26道与制裁伊朗相关的行政令。

伊朗前总统鲁哈尼曾表示,仅美国特朗普政府实施的制裁就给伊朗带来至少2000亿美元经济损失,“美国对伊朗的制裁是非人道的,是犯罪和恐怖主义行为”。

2001年“9·11”事件后,美国政府进一步强化制裁武器的杀伤力,将其使用范围从贸易扩大至金融领域,制裁黑名单也越拉越长。根据美国财政部《2021年制裁评估报告》,截至2021财年,美国已生效的制裁措施

累计达9400多项。

就连法国、英国、德国等欧洲盟友也沦为美国“长臂管辖”的“重灾区”,多年来对此怨声载道。欧洲企业对伊朗油气领域的投资因美方制裁而泡汤后,欧洲国家曾一度诉至世界贸易组织。2018年,美国撕毁伊核协议并全面重启对伊制裁,再次严重损害欧洲利益,引发欧洲强烈反对。法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔当时公开批评说,美国扮演“世界经济警察”的角色“令人难以接受”。“我们是抓着美国裤腿、做言听计从的美国‘属国’,还是告诉对方我们也有自己的经济利益,想继续对伊贸易?”

中感受到公平正义。强化宣传,形成长效机制。金凤区公检法不断创新普法形式,与报纸、电视台、广播电台等传统媒体合作,构建法制宣传平台,充分利用“两微一端”等新媒体及时揭示各种网络电信诈骗伎俩,提高公众的防范意识和维权意识。

在今后的工作中,金凤区公检法将常态化召开联席会议,与时俱进对案件侦办过程中出现的新问题进行研讨交流,形成长效监督、配合机制。

(杜玉斌)

金凤区检察院:加强沟通协作重拳打击电信网络诈骗犯罪

为进一步提升刑事案件办案质效,加强公检法单位之间的沟通衔接和协调配合,共同解决刑事诉讼工作中存在的薄弱环节和问题短板,近日,银川市金凤区公检法相关负责人及办案人员围绕电信网络诈骗案件办理中案件管辖、定罪、量刑、主观“明知”及共犯的认定等实体、程序问题逐项进行讨论。

加强学习,转变办案理念。当前电信网络诈骗犯罪存在诈骗手法不断演变升级,犯罪活动遍布国内外,涉案群体年轻化且迅速增长以及社会危害日益严重等特点。在办理电信网络诈骗犯罪案件

时,金凤区公检法各机关要在侦查、审查起诉、审判过程中,加强对新型案件和重大疑难复杂案件的分析研判,建立健全专业类型典型案例、法律适用问题研究等机制,强化类案指导,明确证据指引,科学量刑,确保罚当其罪。

及时沟通,提升办案能力。针对办理电信网络诈骗案件时的新问题,金凤区公检法需及时沟通,形成合力,强化职责分工、互相配合,充分发挥侦查、起诉、审判等职能作用。准确理解、把握运用好法律及相关规定,避免同案不同判,努力让人民群众在每一个司法案件

●王芳(身份证号:640102198805160321)遗失银川市兴庆区新安家园东区19-2-702室物业储备金收据1张,收据号:土地包经营权权证,农户编码:640122103206070038J。声明作废。金额:4685.5元,面积:93.71平方米。特此声明。

●曹亚军遗失贺兰县洪广镇金鑫村七社1708号农村土地承包经营权证,农户编码:640122103206070038J。声明作废。

通告

中国移动通信集团宁夏有限公司吴忠分公司计划在G2012定武高速公路K37+550—K86+400处、K89+530—K104+978处,在高速公路中间隔离带进行气吹光缆敷设及光缆熔接施工作业,全长64.348公里。计划施工日期为2023年3月26日至2023年4月30日,届时对该路段进行临时占用快车道交通管制。交通管制期间请过往车辆通过施工路段时按现场警示、指示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥。由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局吴忠分局

中国移动通信集团宁夏有限公司吴忠分公司

2023年3月26日

通告

因宁夏高速公路改造收费站超限通项目(第1标段)施工建设需要,将于2023年3月30日至2023年6月10日期间,对四十里店、惠农、大武口收费站出入口超宽车道临时封闭。届时前往内蒙古、西安、兰州方向的超宽车辆可绕行绕城高速贺兰山路收费站、京藏高速贺兰山路收费站出入口通行,其他车道正常通行。请过往超宽车辆提前做好出行路线规划。由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局石嘴山分局

宁夏交投高速公路管理有限公司

中交基础设施养护集团宁夏工程有限公司

2023年3月30日

●刘俊俊遗失车牌号为宁AK8600(黄色)道路运输证,证号:宁交运管银字640104230877号。特此声明。

●宁夏海吉星国际农产品物流园有限公司工会委员会(统一社会信用代码:816401122CM0664676)遗失公章1枚。声明作废。

●银川市兴庆区佳乐便利店世纪店(统一社会信用代码:92640103M768FKX7H)遗失公章1枚。声明作废。

遗失声明

●王冬梅遗失网络预约出租车网约车运输证,证号:640100006591。特此声明。

●马哈儿遗失车牌号为宁AD3966重型自卸货车道路运输证,证号:640104203438。特此声明。